

无锡日报

中共无锡市委机关报

2023年9月15日
星期五
农历癸卯年八月初一

今日8版
第19223期



今日阴有阵雨或雷雨，雨量中等局部大 东北风3-4级 最高气温：25℃ 最低气温：22℃ 明日阴有时有阵雨或雷雨 23℃~26℃

习近平向2023北京文化论坛致贺信

新华社北京9月14日电 9月14日，国家主席习近平向2023北京文化论坛致贺信。

优秀传统文化，自古就有开放包容、兼收并蓄的文化胸怀，中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重。北京历史悠久，文脉绵长，是中华文明

连续性、创新性、统一性、包容性、和平性的有力见证。中国将更好发挥北京作为历史古都和全国文化中心的优势。(下转第2版)

习近平向新加坡新任总统致贺电

新华社北京9月14日电 9月14日，国家主席习近平致电尚达曼，祝贺他就任新加坡总统。

友好近邻和重要合作伙伴。在双方共同努力下，中新携手走出一条互学互鉴、合作共赢的成功之路，不仅有力推动各自发展振兴，也为地区国家合作

发挥示范作用。今年中新关系提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系，为新时期两国关系高水平发展指明了方向。(下转第2版)

习近平对新时代办公厅工作作出重要指示强调，提高政治站位强化政治担当提升政治能力落实政治责任

建设让党放心让人民满意的模范机关

新华社北京9月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代办公厅工作作出重要指示指出，党委和政府办公厅在党和国家治理体系中居于特殊重要地

位，肩负重要职责使命。党的十九大以来，全国党委和政府办公厅围绕中心、服务大局，有效发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用，扎实推动党中央决策部署贯彻落实，经受了许

多大战考验，为推动党和国家事业发展作出了重要贡献。

习近平强调，踏上新征程，党委和政府办公厅应有新担当新作为新气象。要提高政治站位，坚持以新时代中国特色

社会主义思想为指导，胸怀“国之大者”，深化政治机关建设，坚定维护党中央集中统一领导，始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要强化政治担当，紧紧围绕全面贯彻党的二十大精

神，加强统筹协调和督促检查，形成强大合力，力戒形式主义，推动党中央决策部署落地见效。要提高政治能力，坚持守正创新，更好发挥党委和政府参谋助手的重要作用。要落实政治责任，坚定不

移推进全面从严治党，打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍，建设让党放心、让人民满意的模范机关，为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。(下转第2版)

中国政党制度研究中心第二十一届年会在锡召开

吉林到会讲话

陈星莺徐辉惠建林致辞

袁莎主持

本报讯 9月14日，由中央社会主义学院主办，中共江苏省委统战部、江苏省社会主义学院、中共无锡市委共同承办的中国政党制度研究中心第二十一届年会在锡召开。本次年会以“新型政党制度与中国式现代化”为主题。中央社会主义学院党组书记、第一副院长吉林出席开幕式并讲话。全国政协常委、民革中央专职副主席、民革江苏省委主委陈星莺，全国人大常委会委员、宪法和法律委员会副主任、民盟中央专职副主席徐辉，省委常委、统战部部长惠建林出席并致辞。省委统战部副部长、省社会主义学院党组书记刘步健出席，市委书记杜小刚参加相关活动。市政协主席项雪龙致辞，市委常委、统战部部长周常青出席。中央社会主义学院党组成员、副院长袁莎主持开幕式。

吉林在讲话中指出，今年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年，是中共中央发布“五一口号”75周年，是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度入宪30周年，也是习近平总书记提出中国新型政党制度重大论断5周年。此次在锡举办中国政党制度研究中心第二十一届年会，很有时代意义。中国新型政党制度植根中国土壤、彰显中国智慧，又积极借鉴和吸收人类现代政治文明的优秀成果，创造了新型的政党政治模式，在中国特色社会主义现代化建设中发挥了不可替代的作用。置身民族复兴的关键一程，面对加速演进的百年变局，有着鲜明中国特色、中国气派、中国底蕴的新型政党制度，必将进一步展现独具特色的制度优势，焕发更加强大的制度效能，有力保障和推动中国式现代化行稳致远。

陈星莺表示，中国式现代化是中国共产党领导人民长期探索和实践的重大成果，符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求，是实现现代化的必由之路，是创造人民美好生活的必由之路，是实现中华民族伟大复兴的必由之路。要深刻认识到中国共产党的领导对中国式现代化的关键性作用，只有坚持中国共产党的领导，中国式现代化才能不偏离航向、不走弯路。要坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，确保中国式现代化锚定奋斗目标行稳致远。要赓续与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统，积极提升新型政党制度效能，全力助推中国式现代化。(下转第2版)

欧美同学会海归小镇(无锡·物联网)全球合作发展大会举行

曹卫星到会讲话 杜小刚致欢迎辞 唐英年视频祝贺

本报讯 海纳英才，智汇锡城。9月13日，欧美同学会海归小镇(无锡·物联网)全球合作发展大会举行。全国政协常委、科教卫体委员会副主任、民盟中央副主席、欧美同学会副会长曹卫星到会讲话。市委书记杜小刚致欢迎辞，全国政协常委、市欧美同学会荣誉会长唐英年视频祝贺。中国工程院院士吴志强，中国工程院院士、市欧美同学会会长、江南大学校长陈卫，市委常委、统战部部长周常青，以及无锡经开区主要负责同志等参加活动。

曹卫星高度评价无锡欧美同学会海归小镇建设发展取得的成效。他表示，今年是欧美同学会成立110周年，作为中国共产党领导下的人民团体，欧美同学会将紧紧围绕更好发挥“留

学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力军”作用，继续加强留学人员思想政治引领，持续强化自身建设和平台载体建设，用心打造留学人员的精神家园，提高组织的活跃度和留学人员的归属感。广大留学人员要切实用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂，找准服务中国式现代化的着力点、切入点，一如既往地支持服务地方经济社会高质量发展，努力把人才密集、智力荟萃、联系广泛等优势转化为实现高质量发展、推进中国式现代化的实践成果。

杜小刚在致辞中表示，习近平总书记十分关心留学人员的学习和生活，把做好留学人员工作作为实施科教兴国和人才强国战略的重要任务。省委认真落实习近平总书记重要部署，积极为海归人才解决创业难题。无锡将认真落实中

央和省要求，以此次大会为契机，以“聚天下英才而用之”的胸襟，以服务建设具有世界聚合力的双向开放枢纽的担当，建好用好海归小镇，不断完善海外人才“引育留用”全周期服务体系，努力让更多有志于中国式现代化建设、有志于物联网等数字经济发展的留学人才有用武之地、报国之门。期待各位嘉宾和全球英才走进无锡，与我们在创新创业高地、投资发展福地、幸福宜居宝地上共同筑梦、携手圆梦。

唐英年表示，无锡是全国最早实行海归领军人才创新创业计划的城市之一，这座以人才为发展引擎的城市让不少海归人才由衷地发出“我在无锡挺好的”感慨。无锡的物联网产业起步早发展势头足，走出了一条需求导向引领模式创新、领域应用倒逼技术进步、生态

培育促进产业集聚的发展路径。粤港澳地区与无锡人文相通、血脉相连，物联网产业发展同样蹄疾步稳。希望两地青年有更多交流、更深合作，在物联网产业发展中集聚智慧、汇聚力量；希望越来越多的大湾区企业和海归精英选择无锡、入驻无锡海归小镇，共享发展机遇，共创精彩未来。

活动现场，欧美同学会海归小镇(无锡·物联网)正式启用。无锡海归小镇专项政策发布：对海归人才最高给予1亿元综合性支持，对重大海归人才项目最高给予1.5亿元支持、对建设重大创新平台以及引进和攻关关键技术给予最高5亿元支持，“实笃笃”的政策将给予海归人才创新创业全过程支持。

当天，长三角欧美同学会物联网产业联盟成立。(下转第2版)



为奋进新征程凝心聚力

——全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会议在广大党员干部中引发热烈反响

“要全面贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神，按照党中央和省部署要求，牢牢把握总要求、根本任务、具体目标，把‘牢记嘱托、感恩奋进、走在前列’贯穿主题教育始终。”9月13日，全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会议召开，对全市开展主题教育进行动员部署。我市广大党员干部认真学习领会，大家一致表示，要切实做到以学铸魂、永葆忠诚担当，以学增智、锤炼本领善担当，以学正风、廉洁奉公重担当，以学促干、推动发展敢担当，为奋进新征程凝心聚力。

凝心铸魂 自觉接受锻造洗礼

学之愈深、知之愈明、信之愈真。“开展主题教育，是对党员干部政治忠诚的一次集中淬炼、理论素养的一次全面提升、实干作风的一次持续强化、为民初心的一次砥砺提升、精神状态的一次有效提振。”市委常委、江阴市委书记许峰表示，江阴将始终站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度，站在全面落实习近平总书记对江苏工作重要讲话精神的高度，在坚定信仰中“铸魂”，在深学细悟中“增智”，在检视整改中“正风”，在知行

合一中“促干”，切实把习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性力量、转化为奋勇争先建设社会主义现代化县域示范的强大动力，为全面推进中国式现代化无锡新实践贡献江阴力量。

“以高质量发展成果体现主题教育成效。”宜兴市委书记封晓春说，要进一步展现担当，坚决完成全年目标任务，加快构建现代产业集群，持续释放创新驱动发展成效，多维度固化和转化生态文化优势，为谱写“强富美高”新无锡现代化新篇章争作贡献。下阶段，宜兴将用好中心组学习、读书班、“三会一课”、陶都大讲堂等平台，引导各级在强化理论武装中，紧跟

总书记走好新的赶考之路；坚持高标准定位、高质量推进，重点解决好制约高质量发展的难点问题、群众“急难愁盼”问题、全面从严治党突出问题；持续纠治“四风”，积极营造强化“四敢”导向的制度环境，巩固拓展风清气正的政治生态。

锡山区委书记方力表示，将以更高站位、更优作风、更实举措，坚定政治自觉，强化担当作为，确保主题教育见行见效。锡山区将深刻认识开展这次主题教育的重大政治意义、理论意义、实践意义，坚定不移地把“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”贯穿主题教育始终，领导干部做到“五坚持五带头”，(下转第3版)

凝心铸魂强根基 踔厉奋发建新功

——一论扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

本报评论员

学思想、强党性、重实践、建新功。9月13日，全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会议召开，对全市开展主题教育进行动员部署。全市各级党组织和广大党员干部要以高度自觉接受主题教育锻造洗礼，以务实举措推动主题教育走深走实，以严实作风保证主题教育取得实效。

在全党开展学习贯彻习近平新

时代中国特色社会主义思想主题教育，是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署。全市各级党组织和广大党员干部要深刻认识开展这次主题教育的重大政治意义、理论意义、实践意义，按照党中央和省部署要求，以强烈的政治担当、饱满的政治热情、严肃的政治态度，积极投身主题教育，坚持

学思用贯通、知信行统一，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

凝心铸魂强根基、踔厉奋发建新功，我们要深刻认识开展好主题教育是拥护“两个确立”、做到“两个维护”的实际行动。要按照党中央和省部署要求，牢牢把握主题教育总要求、根本任务、具体目标，把“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”贯穿主题教育始终，使主题教育真正成为用习近平新时代中

国特色社会主义思想统一思想意志行动的领航工程、武装党员干部头脑的铸魂工程、推进中国式现代化无锡新实践的聚力工程、加强和改进党的建设自我革命工程。开展主题教育，要教育引导广大党员干部更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。(下转第3版)

导读

由无锡启程的“钢铁驼队”，正串联起更多“一带一路”合作伙伴的物流网络

双向奔赴，太湖明珠续写新时代“丝路传奇”

▶2版

电动汽车“3公里充电服务圈”布点加密 新站上线进入年度“密集期”

▶3版

央行降准0.25个百分点 预计释放中长期流动性超5000亿元

▶4版